

ČO NÁM NIČÍ IMUNITU



HN
magazín
+
TV program

HN

obsah
rozhoduje

HOSPODÁRSKE NOVINY

www.hnonline.sk

vydáva MAFRA Slovakia, a. s.

štvrtok - nedeľa 16. - 19. novembra 2023, číslo 219, **

Kohútiky s ruskou ropou ideme ešte viac privrieť

PETROCHÉMIA

Česko odoberá zo Slovenska palivá vyrobené zo suroviny z Východu, no táto výnimka končí. Pre bratislavský Slovnaft je trh kľúčový.

Martin Marko

martin.marko@mafraslovakia.sk

Bratislava - „Už približne rok sa pokúšame vysvetliť českým politikom, že zastavenie dodávok zo Slovenska môže mať dosah na český trh a riešením by bolo požiadanie o predĺženie výnimky na ďalší rok,“ upozornil generálny riaditeľ rafinérie Slovnaft

Oszkár Világi v komentári pre HN. Narážal na to, že lídri Únie sa počas minulého leta dohodli na šiestom sankčnom balíku namierenom proti Moskve, ktorá nariadila vojenský útok na Ukrajinu. A opatrenia okrem iného zamierili aj na embargo na ruskú komoditu. No bratislavská rafinéria dostala odklad.

Vďaka nemu môže ešte tri týždne zásobovať aj český trh

70 PERCENT

je aktuálny podiel ruskej ropy, ktorú spracúva bratislavská rafinéria Slovnaft.

pohonnými látkami z ruskej ropy. Šéf Slovnaftu sa snažil lobbovať o jeho predĺženie, aby predišiel dosahom na rafinériu aj celý regionálny trh s palivami. Ak sa postoj českej strany nezmení, hrozí, že ešte viac privrieme kohútiky s lacnou surovinou z Východu a prejdeme na drahší produkt z juhu.

Világi potvrdil, že po skončení výnimky bude rafinéria musieť

riešiť zníženie vo výrobe. Palivári totiž boli dlhé roky nastavení na kokteil ruskej zmesi. Keď bude chcieť Slovnaft aj po piatom decembri zásobovať český trh, bude tak musieť robiť z alternatívnej ropy. Tú začali spracúvať už počas tohto roka, keď k nám začalo prúdiť viac čierneho zlata cez južný ropovodný systém Adria.

Pokračovanie na strane 11 ➔

J&T Banka opúšťa ruský trh

Bratislava, Moskva - J&T Banka dokončila predaj svojej dcérskej spoločnosti J&T Bank AO ruskému holdingu Bjuokrat a definitívne opúšťa tamajší trh. „Viac než rok trvajúci proces vyžadujúci dodržanie súladu s právnymi predpismi tak v Rusku, ako aj v Európskej únii, bol úspešne ukončený,“ doplnil hovorca banky Milan Janásik s tým, že obe strany sa dohodli, že detaily transakcie nebudú zverejňovať. Odchod zahraničných firiem vrátane bánk je komplikovaný. Po minuloročnej invázii Ruska na Ukrajinu uvalili západné štáty na Moskvu rozsiahle sankcie, na čo Kremľ reagoval odvetou. Jej súčasťou je stáženie odchodu z ruského trhu. (TASR)

FOTO: REUTERS



ROMAN KOREŇ

predseda predstavenstva a generálny riaditeľ Železničnej spoločnosti Slovensko

ANKETA

Čo čítate v Hospodárskych novinách ako prvý?

Ako asi každý čitateľ si najprv prebehne nadpisy a pozorne čítam všetko, čo sa týka slovenskej dopravy, ekonomiky a športu.

HUTNÍCTVO

Slovenskí zlievari expandovali po Afrike do Montrealu. Kúpili fabriku na horčík

Bratislava - Keď si chceme uvoľniť svaly, siahneme po magnéziu. No horčík je dôležitý aj inde. V zliatine s hliníkom vytvorí hmotu, ktorá je pevná a ľahká. A to je ideálna kombinácia pre autá či zbrane. Nečudo, že dopyt po surovine rastie. Práve na výrobu horčíka stavili aktuálne aj

slovenskí podnikatelia v oblasti hutníctva. Ide o Michala Hudobu a Adriána Stolára, ktorí stoja za spoločnosťou Heneken.

Tá najprv investovala do prevádzky v našom regióne na Spiši, no v poslednom čase expanduje aj za hranice. Po tom, čo pribrali do portfólia fabriku s tristo pra-

covníkmi v Juhoafrickej republike, idú aj za oceán. Konkrétne ide o akvizíciu v Montreale. Vďaka nej vedenie firmy hlási prírastok v podobe novej produkčnej bázy s názvom MTR - Magnesium Technologies Recycles.

„Z hľadiska fabrik aj naďalej koncentrujeme svoju pozornosť

na metalurgiu. Po hliníku a zinku, ktoré vyrábame na Slovensku, po železných a nezelezných kovochoch z Južnej Afriky obohacujeme svoje portfólio aj o produkciu horčíka v kanadskej fabrike,“ konštatuje pre HN Hudoba. (RT)

Viac na strane 9, Slovenskí...

IT

Ako dať počítač ľuďom? Odpoveď má 40 rokov

Bratislava - Gigant má dôvod na oslavu. Je to totiž už 40 rokov, čo vedenie Microsoftu predstavilo dnes už každému známy Windows 1.0. Microsoft sa postupom rokov rozrástol do obľudných rozmerov s 221-tisíc zamestnancami, s obratom na úrovni 198 miliárd dolárov a s prevádzkovým ziskom 83 miliárd dolá-

rov. Okrem softvéru spoločnosť produkuje už aj hardvér a vyvíja počítačové hry. Trhová hodnota Microsoftu je aktuálne necelých 2,7 bilióna dolárov, vďaka čomu je americký technologický koncern druhý najhodnotnejší na svete za Applom. (RT)

Viac na strane 2, Pred...



Cena

cena 1,70 EUR /
predplatné 1,196 EUR

Predplatné

tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

